Муниципальное бюджетное образовательное учреждение
«Булатниковская средняя общеобразовательная школа»

Справка 

о работе учреждения  по организации профилактики  детского дорожно –    транспортного травматизма.
В МБОУ «Булатниковская  СОШ» создана система работы  по организации профилактики  детского дорожно – транспортного травматизма. Работа по данному направлению  ведется с учащимися, их родителями и педагогами. 

 Реализуются программы: «Юные инспектора дорожного движения»  для учащихся 5-11 классов, «Дорожная азбука» для учащихся 1-4 классов.

В фойе школы находятся  информационно-иллюстрированные стенды по правилам дорожного движения. 

Вопросы по организации профилактики  детского дорожно – транспортного травматизма  изучаются школьниками на уроках ОБЖ  (учебник  А.Т. Смирнов,  М.П.Фролов,  Е.М.Литвинов), окружающий мир (учебник О.Т.Поглазова).
Ежегодно разрабатываются  и реализуются    планы  работы классных руководителей,   темы лекториев  для родителей  по  вопросам организации профилактики  детского дорожно  – транспортного травматизма.

В  школе ведется  курс «Трактороведение».  Мальчики – старшеклассники изучают  работу, устройство и вождение  трактора.   Ежегодно сдают экзамен на права вождения  трактора в ГИБДД. За последние 2 года 7 выпускников получили права. 
В учреждении  имеется  школьный  автобус. Маршрут разработан и согласован  с  ГИББД. Для учащихся и сопровождающих их лиц регулярно проводится инструктаж с записью в соответствующем журнале. 
Вопросы по  по организации профилактики  детского дорожно -транспортного травматизма рассматриваются на совещании при директоре, при заместителе директора по воспитательной работе, на педагогических советах, методическом объединении классных руководителей. В рамках МО  для классных руководителей ведется  семинар по теме: «Современные образовательные технологии, способствующие  формированию компетентностей учащихся по безопасности дорожного движения». 
 Два раза в год проводится анкетирование учащихся  и их  родителей. Анализ анкетирования учащихся показал:
-100% школьников знают правила дорожного движения;

-94%-всегда применяют их на практике;

-4% - иногда нарушают;

-2% - часто нарушают.

Анализ анкетирования родителей показал:

- 98% родителей оценивают   работу учреждения  по организации предупреждения дорожно-транспортного травматизма среди школьников  - «Отлично»;

- 2% - «Хорошо»;

- 0%- « неудовлетворительно».
В план воспитательной работы учреждения  включены  мероприятия по изучению школьниками правил дорожного движения в игровой форме, организуются встречи с сотрудниками  ГИБДД, проводятся теоретические  и практические занятия, к организацию и проведение мероприятий привлекаются родители.
В соответствии с  планом  ВШК  осуществляется контроль преподавания  курса ОБЖ в 5-11 классах по теме: «Организация изучения правил дорожного движения  в рамках  предмета ОБЖ.»  В школе  первой  ступени по теме: «Формы и методы изучения правил дорожного движения  в рамках предмета окружающий мир».

Проверка документации  классных руководителей, учителей предметников   показывает, что изучение вопросов по  организации  профилактики  детского дорожно – транспортного травматизма ведется в системе. Педагоги в работе  используют интерактивные формы и методы. Учащиеся делают презентации, буклеты, листовки, видео-ролики. Ежегодно принимают активное участие в районном конкурсе «Безопасное колесо».
Результатом работы педагогического коллектива школы по организации профилактики  детского дорожно – транспортного травматизма является:

-  ежегодный выбор учащимися экзамена по ОБЖ

2011-2012учебный год  -  3   учеников,   3   на «хорошо»,
2012-2013 учебный год  - 4 учеников, 4 на «хорошо»; 
-2011 год 2 место в районном конкурсе «Дети и безопасность»

2013 год -1 место в районном конкурсе «Безопасное колесо», этап «Медицина»

-  отсутствие  дорожно – транспортного травматизма среди школьников за последние 5 лет. 

Директор школы:                                                      О.Н.Липатова

